Ministerium flr Arbeit,
Integration und Soziales

Der Minister des Landes Nordrhein-Westfalen

Ministerium fUr Arbeit, integration und Soziales Nordrhein-W estfalen, 40190 Disseldorf

An die

Prasidentin des Landtags
Nordrhein-Westfalen

Frau Carina Gédecke MdL

Disseldorf

Zuwendungen flir die Durchflihrung von Arbeitslosenberatungs-
stellen

Kleine Anfrage 683 des Abg. Torsten Sommer der Fraktion der
PIRATEN (Drucksache 16/1480)

Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie
foigt: '

1. Warum lasst die Férderleitlinie (FLL) grundsdtzlich nur eine Er-
werbsberatungsstelle bzw. Arbeitslosenzentrum pro
Kreis/kreisfreie Stadt zu?

Nach der Einstellung des Programms durch die von CDU und FDP ge-

fuhrte Landesregierung im Jahr 2007 wurde die Forderung der Erwerbs-

losenberatungsstellen und Arbeitsfosenzentren im Januar 2011 wieder

aufgenommen.

Um ein landesweit einheitliches und flachendeckend ausreichendes
Beratungsangebot sicher zu stellen und gleichzeitig die bis 2007 ent-
wickelten Beratungsstrukturen zu erhalten, werden seit 2011 wie schon
vor 2007 pro Kreis/kreisfreier Stadt grundsatzlich jeweils eine Erwerbs-

losenberatungsstelle und ein Arbeitslosenzentrum geférdert.

Datum:/ﬂk Dezemnber 2012
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bei Antwort bitte angeben

Petra Appelhans

Telefon 0211 855-3030
Telefax 0211 855-
Petra.appelhans@mais.nrw.de

Dienstgebiude und Lieferan-
schrift:

Flirstenwall 25,

40219 Disseldorf

Telefon 0211 855-5

Telefax 0211 855-3683
poststelle@mais.rmrw.de

www.mais. nrw, de

Gifentliche Verkehrsmittel:
Rheinbahn Linien 704, 709
Haltestelle: Stadttor
Rheginbahn Linien 719, Y25
Haltestelle: Polizeiprasidium



Zusatzlich werden zur Sicherstellung eines kontinuierlichen Beratungs- Seite 2 von 3
angebots alle bereits vor 2007 zahlenméalig dariiber hinaus gefdrderten

Erwerbslosenberatungsstellen und Arbeitslosenzentren weitergefdrdert.

2. Warum wird eine Abrechnung pauschaliert nach Stellen bzw.
Zentren im Sinne der FLL durchgefiihrt und nicht nach konkre-
ten Féllen, die auch in der Anzahi vorher beschrénkt werden
kénnten, um andere Trdger zum Zug kommen zu lassen (z.B.
wie bei einer Schuldnerberatung)?

Die Umsetzung des Programmes in der Férderung von Personalstellen

erfolgt, um

a} das Ziel einer qualitdtsgesicherten, tragerunabhangigen und
lebensweltbezogenen Beratung der im Fordererlass genannten
Zielgruppen in den Erwerbslosenberatungsstellen zu erreichen,

b) hierflr geeignete Beratungsstrukturen/-prozesse/-ressourcen
(Personal, Zeit, Raume) sicherzustellen,

c) eine die Qualitat der Beratung fordernde Kontinuitit des Bera-
tungshandelns zu erméglichen sowie

d) die administrative Umsetzung des Programms auf landesweit

einheitlichem und qualitativ hohem Niveau zu erméglichen.

3. Gibt es eine Evaluation der bisherigen Zuwendungsempfianger?
Nein
4. Welche Beratungsstellen gibt es in Nordrhein-Westfalen in den

Kreisen und kreisfreien Stiddten? (Bitte eine spezifizierte Auf-
listung)

Siehe Anlage
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5. Warum ist es grundsétzlich nicht méglich, dass von vornherein
eine neue Beratungsstelle bezuschusst werden kann?
Um ein landesweit einheitliches, qualitativ hochwertiges, kontinuieriiches
und fidachendeckend ausreichendes Beratungsangebot sicher zu stellen
und gleichzeitig die bis 2007 entwickelten Beratungsstrukturen (siehe
Antwort zu 1) zu erhalten, kdnnen gemal Fordererlass vom 20. Juli
2012 grundsatzlich neue Beratungsstellen von vornherein bezuschusst
werden, wenn eine in 2011/2012 geférderte Einrichtung nicht mehr
gefordert werden will oder andere Griinde einer Forderung entgegen

stehen.

In diesem Fall darf die Gesamtzahl der in der jeweiligen Arbeitsmarktre-
gion vorhandenen Gebietskdrperschaften noch nicht erreicht sein und
die Anzahl der mit positivem Votum versehenen Antrage die Zahl der

in 2011/2012 bezuschussten Einrichtungen nicht {iberschreiten.

Mit freundlichen Grifien

0 el

{Guntram Schneider)
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